

Table with subscription rates: Fuera Jerez, Trimestre, 6.75 ptas., Un mes, 2 ptas., Un año, 22.50 ptas.

El Guadalete.

Table titled 'FERROCARRILES' with columns for routes (e.g., Jerez to Sevilla, Cádiz, Sanlúcar) and times.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Viernes 19 de Noviembre de 1897

Núm. 12.831

AÑO XLIII.

El Guadalete. RECUERDOS DE AYER. (UNA EFEMERIDES DIARIA.)

BERANGER.

19 de Noviembre de 1785.

A través de las fatigas de la lucha sostenida sin descanso, a través de las miserias de su vida, de los rigores de la suerte, de las persecuciones, cruzando por el resquebrajado oleaje de las pasiones como el rayo de sol por un cristal, conservóse siempre su honrada musa pura y sin mancha, tan pura y tan sin mancha como había nacido. Jamás tuvo lisonjas para el fuerte, ni adulación para el magnate, jamás en las canciones de su lira, lozanas y frescas como rosas de primavera, inspiradas y alegres como los cantos de la alondra, hubo una sola nota que no fuera para ensalzar la justicia y el derecho, para defender el bien y la verdad. Así era aquel gran poeta Beranger, el poeta de la Francia revolucionaria, el cantor del pueblo, el trovador de aquella luminosa aurora de la democracia naciente.

Hijo del pueblo y en las costumbres del pueblo formado y educado, solo para sus hermanos, para los pobres, para los oprimidos, para el gran pueblo, cuyas miserias sufría y cuyos gozos gozaba, tuvo su musa canciones y lisonjas. El gran Beranger fue el verdadero poeta del pueblo francés, el único que pudo interpretar sus amores y sus luchas, sus ansias de libertad y su sed de justicia, sus dolores y sus esperanzas. En sus canciones sencillas y tiernas como formadas con pensamientos de un niño, palpita el alma entera de aquel gran pueblo prostituido en la tiranía y sediento de redención.

La poesía ha desempeñado siempre un papel importante en las revoluciones de los pueblos. Los poetas han sido muchas veces los precursores de las grandes catástrofes de la historia, acaso los que más directamente influyeron en su realización, porque la poesía es lo que conmueve más el alma de los pueblos. Por eso representó Beranger un importante papel en aquella terrible catástrofe de la revolución francesa. Las canciones de Beranger llegaban a lo hondo, hacían sentir al pueblo en el fondo del alma el fuego sagrado de las generosas inspiraciones del poeta, y aquellas canciones, tan delicadas en la forma, tan llenas del espíritu de libertad y de justicia que representaba la suprema aspiración del pueblo, fueron quizás la causa que más directamente influyó para producir el estallido. El poeta popular de Francia fue el poeta de la revolución.

Animado siempre por aquel generoso espíritu de la justicia y la libertad cantaba Beranger, como cantan los pájaros, sin esperar premios ni recompensas. Cuando triunfaron las ideas por él proclamadas, ofrecieronle poderes y riquezas en premio de su generosa obra. Beranger lo rechazó en medio de su miseria honrada, sin ambiciones, sin penas, cantando siempre, tomando lo necesario y nada más, lo más necesario a las flores el jugo de la tierra; pero sabía mejor el mendrugo del trabajador del pueblo que el plato regalado del poderoso, y con el mendrugo se avenía, conservando inmaculada su independencia y la pureza de su musa.

Fue Beranger para el pueblo francés un verdadero ídolo. Después de su muerte ha continuado siéndolo, y así paga el pueblo de la revolución a su gran poeta. La Francia republicana, la Francia redimida de la tiranía venera la memoria del cantor insignificante con veneración sin límites, haciendo de su nombre un símbolo inmortal: el símbolo de aquellas libertades que fecundó el sangre de tantas víctimas, y adorándole como se adora a los santos y a los mártires. Una nota sencilla de nuestros apuntes señala en la fecha que escribimos al frente de estos párrafos el nacimiento del gran poeta popular. En memoria de tan fausto día consagramos al insigne cantor este humilde homenaje, flor sin aroma para la tumba del ilustre muerto.

que tenemos por exactos—que al Sr. Sagasta preocupaba hondamente el movimiento de opinión que se venía realizando en España pidiendo que los poderes públicos adoptasen una medida radical que acabase con desigualdades irritantes en el cumplimiento de los deberes de los ciudadanos para con la patria.

Desde luego comprendía el eminente hombre público que antes de arraigar en las leyes debía arraigar en las costumbres esa profunda transformación social, pero como nuestra nación no estaba habituada a ella, creía difícil la proximidad de acometer semejante reforma.

El Sr. Sagasta opinaba que no presidía la mayor equidad en la distribución de las cargas con que los ciudadanos están obligados a contribuir al mayor esplendor de la patria, pero una ley superior, la del hábito, imponía a los gobiernos el respeto a lo estatuido.

¿Cómo romper con esos moldes sin que se resintiese la parte más soberbia y fuerte del estado social?

Para realizar obra tan importante, era necesario el concurso decidido de una gran fuerza de opinión, cuyas decisiones podrían acatar los poderes públicos sin que tales radicalismos pugnasen con el modo de ser de la sociedad española.

El gobierno advierte que las corrientes de inteligencia en determinadas clases aumentan de día en día con fuerza que muy pronto será incontrastable, y por esa razón se preocupa de la solución del problema.

Los meetings socialistas celebrados recientemente en varias poblaciones para pedir la implantación del servicio militar obligatorio, no han pasado inadvertidos para el Sr. Sagasta, que veía cómo se iban condensando en actos las ideas que de algún tiempo a esta parte flotaban como vagues de un ideal acariciado por las clases desheredadas.

Ayer tarde el comité nacional socialista, compuesto por D. Pablo Iglesias, D. Juan José Morato y D. Pablo Cermeño, visitaron en la Presidencia del Consejo al Sr. Sagasta, y con gran elocuencia y profundas razones solicitaron su apoyo para la obra que se debía realizar en breve: el planteamiento del servicio militar obligatorio por medio de la supresión de las redenciones a metálico.

El presidente del Consejo oyó atentamente a la comisión y le manifestó su decidido propósito de estudiar asunto de tanta trascendencia y llevarlo a uno de los próximos Consejos.

En su consecuencia, la comisión socialista convino en suspender la celebración de un gran meeting que pensaba realizar en Madrid, encaminado a recabar el inmediato planteamiento de la reforma.

El presidente del Consejo ha acogido con simpatía esa idea y piensa ocuparse en el estudio del problema social que encierra para nuestro país.

Reconoce el Sr. Sagasta la necesidad de atender las reclamaciones de las clases pobres, y espera que las Cortes próximas traten el asunto.

Después de detenido estudio se propone el Sr. Sagasta desenvolver en una ley el resultado de sus trabajos y someterla a las Cámaras para que ellas decidan de la reforma que el gobierno proponga.

Entretanto hállase dispuesto a que las leyes vigentes se cumplan por todos.

Pablo Iglesias, después de salir de la presidencia, nos dijo:

«Estaremos a la expectativa de lo que el gobierno resuelve en la importante cuestión.»

«De no hacer nada el gobierno el partido socialista organizará un gran meeting de protesta. Antes de esto queremos agotar los procedimientos conciliatorios.»

«El Sr. Sagasta nos ha recibido tan pronto hemos manifestado el deseo de verle. No es la primera vez que hemos de agradecerle esta atención.»

«Tengo gran confianza en él, y de él se puede prometer mucho el partido socialista obrero.»

Ocupándose después de las próximas elecciones, añadió Iglesias:

«Los socialistas lucharán en las próximas elecciones.»

«El comité nacional de la agrupación convocará en breve la asamblea o meeting electoral que ha de preceder al acuerdo y designación de los candidatos, porque en el caso de acordar el retraimiento, tomaría el acuerdo que esperan hoy todos los compañeros de decidir una actitud ante la próxima lucha electoral.»

AVISOS ÚTILES

AL ILTRMO. SR. DELEGADO DE HACIENDA DE LA INVESTIGACIÓN.

Hace bastantes días se encuentra en esta girando visita de inspección el jefe de la Investigación de Hacienda de la provincia D. Luis Zuasúa. Según tenemos entendido lleva incoados muchos expedientes por defraudación en la contribución industrial, y muchos deben ser, por cuanto que apesar de no haberse ocupado hasta ahora, según nos dicen, más que de las pequeñas industrias, hemos leído en un periódico que pasan de 70.000 pesetas, lo que importan los dichos expedientes.

Creemos que de la expresada cantidad habrá que tener en cuenta la rebaja del «Tío Paco», pero sabíamos que había muchos industriales que no pagaban contribución, y claro está que no nos sorprende que el Investigador haya formado muchos expedientes y mucho menos conociendo la actividad y rectitud del Actuario Sr. Zuasúa, lo que no creemos justo, y por eso nos permitimos llamar la atención, es que sean los pequeños los primeros que sufran el castigo.

La justicia, si eso ha de ser, debe de hacerse primero por los más fuertes, y especialmente en asuntos como el que nos ocupa ¿No lo cree así V. S.? Ó será tal vez que estos disfrutarán alguna gracia especial, además de las del capital y el negocio.

DEL NEGOCIADO DE TERRITORIAL.

Las deficiencias que notamos en esa dependencia de la Administración de la provincia no sabemos si achacarlas a falta de personal ó negligencia del existente, pero es lo cierto que ni por casualidad sabemos que por dicho negociado se despache uno solo de los muchos expedientes que de esta Administración subalterna se le envían constantemente para su tramitación. Se va acercando el tiempo en que hay que confeccionar los apéndices y repartos para el año venidero y aún están pendientes todas las reclamaciones y expedientes que, con la disculpa de las ocupaciones perentorias en la formación de los del presente año, no se pudieron tramitar a su debido tiempo. ¿A cuándo se espera, ilustrísimo Sr. Delegado? ¿Se pretenderá tal vez aburrir a los interesados para ahorrarse ese trabajo?

Estas deficiencias, cuando las recordamos, nos hacen poner en tela de juicio el concepto que por su amabilidad y atención queremos formar sobre el desempeño de su cargo.

J. VEGA.

EL DUQUE DE NORFOLK.

Pocos espectáculos ofrece hoy el mundo tan interesantes como el movimiento de retorno al Catolicismo de la nación inglesa.

El hecho de ser católico se ha considerado desde el reinado de Isabel hasta casi nuestros días, como un crimen de Estado, y castigándose con las más duras y crueles penas: un católico, cuando no lo mataban en el patíbulo entre atroces sufrimientos, vivía condenado a no poder usar de ningún derecho, ni aun los meramente civiles.

Pero desde que para tan grande obra se sirvió la Providencia como de precioso instrumento, del insigne orador Daniel O'Connell, se derogaron tan inhumanas leyes penales, el Catolicismo ha tomado extraordinario vuelo en Inglaterra, creciendo de año en año con tal rapidez, que no es vana ilusión ya la generosa esperanza de algunos que confían en que quizá no pase un siglo sin que la protestante Inglaterra, terror de los católicos, vuelva a ser, como en la Edad Media, la isla de los Santos.

Y el que más parece esperar la realización de tan hermoso cambio, es nada menos que Su Santidad, León XIII. Con paternal y vivísima solicitud atiende nuestro Soberano Pontífice a esta magna obra de la conversión de los ingleses, ya dispando en sus admirables Encíclicas las dudas que procuran inspirar los protestantes sobre puntos esenciales de historia y disciplina eclesiástica, ya coadyuvando con su dirección, consejos, influencia, y hasta con su dinero, al establecimiento de nuevas obras de propaganda y al sostenimiento de las antiguas, ya recomendando de continuo a los católicos del universo mundo, que oren por el regreso al hogar paterno, que es la Iglesia católica, de este gigantesco y glorioso hijo prodigo que se llama pueblo inglés, al que solo falta eso precisamente: la fe en la verdadera Religión para ser el primer pueblo de la tierra.

La casa de Norfolk es una de las más nobles y ricas de Inglaterra, y por lo tanto, de toda Europa. Los Norfolk tienen orígenes remotísimos y regios en aquellos príncipes normandos que después de haber sido terror de las naciones con sus escuadras fundaron el ducado de Normandía en Francia, y conquistaron la gran Bretaña a los sajones. No hay página gloriosa en la historia de Inglaterra durante la Edad Media en que no figure un Norfolk. Emparentado con muchos reyes, este insigne linaje solo puede compararse con los Montmorency, Guisay y Rohan de Francia, con los Gonzagas y Saboyas de Italia ó con los Albas, Medinasidonia y Medinaceli de España.

Subsistiendo en Inglaterra de hecho los mayorazgos, el caudal de la casa de Norfolk no se ha desmembrado y dividido como los de las familias semejantes en el continente, y así son hoy poderosísimos; tienen pueblos enteros que pasarían en España por populosas capitales de provincia y tierras que podrían ser provincias en cualquiera parte.

Sus privilegios nobiliarios son muchos y extraordinarios, y entre ellos es digno de notarse el de llevar el jefe de la casa el estandarte real en las coronaciones de los reyes de Inglaterra.

Pero para los católicos ostenta este insigne familia un título de honor aún más preciado que ese: la casa de Norfolk es la única casa aristocrática de Inglaterra que no abandonó la verdadera fe, ni aun en los peores tiempos de la intolerancia protestante. Muchas generaciones de Norfolk vivieron en sus castillos, sin presentarse en la corte,

sin tener asiento en la Cámara de los Lores, amenazados siempre del embargo de su patrimonio, vigilados por la policía, humillados ante sus vecinos, sin poder sostener un pleito, ni deducir una demanda ordinaria, porque aun para esto se necesitaba prestar el juramento de supremacía, ó sea reconocer la pretendida autoridad espiritual del rey, y el voto contra la sagrada Eucaristía; eran, pues, unos verdaderos parias en medio de la sociedad inglesa, y todo por no renegar de sus antiguas creencias. ¡Admirable martirio hereditario, digno de una estirpe de héroes!

Concedida a la Iglesia la libertad civil, los duques de Norfolk salieron de su ostracismo voluntario y fueron reconocidos por pares de los primeros del reino. Fieles a su historia, su caudal y sus personas han sido instrumentos preciosos para la propagación de la fe en Inglaterra; el duque actual que es un cumplidísimo caballero, orador elocuente y hombre ilustrado, es en realidad, el jefe civil de los católicos ingleses; para todo se cuenta con él y con su bolsa, y no hay obra de piedad ó de beneficencia en que no figure como el principal ó uno de los principales bienhechores. Es muy piadoso y de grande actividad y celo Auxiliante en sus empresas su noble mujer, la duquesa, de la que nos ocuparemos en uno de nuestros próximos números.

COSAS NUEVAS.

LAS MUJERES HOVAS

La moda en Madagascar. — La belleza femenina — Andrianas y burguesas — Olor ó perfume? — El lado moral de la malgacha — Colonizadores y colonizados.

Los franceses han llevado la revolución a Madagascar, pero enténdase bien que esta revolución afecta al bello sexo y tiene por causa la moda, cuyas variaciones repercuten hasta en las malgachas de Tananariva.

De Francia ha ido allí hasta la palabra moda palabra que en malgacho se convierte en *lamody*. Un periódico dedicado al bello sexo se llama *Lamody vaovao* (pronúnciese *lamodé vovó*) ó sea «La moda nueva.» Fieles todavía al *lamba* cuya gracia comprenden, las elegantes hovas introducen ya en el traje nacional importantes modificaciones. Este es muy ajustado, moldea las formas de la malgacha y no requiere más adornos que algunos bordados ó encajes en el cuello y en los puños.

Pues este clásico traje vá a ser sustituido por el traje europeo. Aún es allí desconocido casi por completo el corsé. Solo algunos ejemplares han aparecido en la corte en un baile dado en el palacio de la Residencia francesa.

Pero a falta de artefacto tan perjudicial y molesto, tienen las malgachas el medio de comprimirse el cuerpo de modo brutal con anchos cinturones dorados.

Por lo común, las malgachas llevan la cabeza al aire, sin más adornos que un cabello peinado en dos especies de cocas, separadas por la raya central y unidas por detrás en una sola trenza, por lo regular espléndida, y cuya punta termina en algo así como un plumero. Detestan y se escandalizan ante la idea de los postizos. Para lograr que se rize la cabellera, dividenla en multitud de trenzitas.

Las viejas ó las jóvenes que guardan el peinado nacional, se ponen en manos de una esclava que sabe hacer entretregidos innumerables é inverosímiles por una pequeña, verdadera obra maestra de paciencia. Y como el cabello de las hovas es tenaz y recio, se consume en Inerme una cantidad enorme de aceite oloroso de Macassar.

Peró de todas las manifestaciones de la moda, la del calzado es la que más franca y resueltamente ha sido adoptada por las hijas de Madagascar. Serían capaces las más virtuosas malgaches de abdicar por un par de botitas de charol.

Y fácil será comprender el suplicio que para ellas representará embutir los pies, acostumbrados a la libertad de ir descalzos, en esas cárceles, que les impiden el libre movimiento de los músculos. Así es, que la primera operación de la mujer hova al llegar a su casa es descalzarse. Mas no por eso renuncian a tal objeto de tortura que las acredita de elegantes.

No se crea que son todas las felices que van calzadas, no; se pueden contar las *ramataba* (señoras). Semejante lujo, indicio de los demás, no está al alcance de las muchachas del pueblo.

Peró téngase por seguro que la más humilde *piladora* de arroz sabe de memoria el número que necesita en el calzado, lo cual prueba cuál es su deseo constante.

¿Cuánto no se conseguiría en Madagascar poniendo una zapatería y regalando el género!...

Excepto la cabeza, la mujer hova de pura sangre (andriana ó burguesa), tiene con frecuencia la perfección de formas definida por nuestra estética.

Hay en Imerina y en Tananariva verdaderas estatuas vivientes que podrían servir de modelo en talleres de pintor y de escultor. Del mismo modo piensan los malgachos, salvo en lo que se refiere a los trazos de la cara.

Ellos encuentran bello un rostro de nariz chata, boca deprimida y frente aplastada, como también les agrada que haya algo de varonil en el conjunto de las facciones. Estos caracteres han valido a una de las innumerables sobrinas de Rainilaiarivona, el dictado de *professional beauty*.

Las mujeres hovas son incapaces de dar

un paso más rápidos que otro — por muy grande que fuera el peligro que las amenazara, y presentan cierto aire majestuosos que las hace agradables y evoca el recuerdo de las siluetas femeninas que adornan los vasos griegos.

La andriana es notable por su aspecto fino, sus pequeños pies y sus manos menuditas. Su cabe lo encrespado y sus senos ó punta recuerdan la raza esclava, cuya soberbia anchura de caderas son un motivo más de belleza en la andriana.

En todas las clases y categorías la oreja es perfecta, en general, y brillante y nivea la dentadura.

La mezcla de razas produce una infinitud de matices en el color de la piel.

El cabello es lo único que no varía.

Pero hay mujeres hovas que no son más cetrinas que las mujeres del mediodía de Europa.

Algunas son más blancas que las criollas, pero esto no disminuye en lo más mínimo el desprecio de las negras hacia las que tienen el color más claro.

La habitante más negra de la isla de Borbón no se confiesa inferior a la más blanca de Noruega.

No es raro encontrar en una misma familia diversos tonos de coloración en sus individuos; cuanto más claro es el tono, más fina es la piel; el más ó menos color de esta se halla en razón directa del mayor ó menor ennegrecimiento de la misma.

El indígena encuentra muy agradable el olor de su piel, que a los europeos parece repugnante, y, en cambio, aseguran que nosotros olemos a cadáver.

¿Quién tiene razón?

Y ya que hemos considerado a la mujer hova considerémosla en su aspecto moral.

La malgacha posee en grado extraordinario el arte de disimular sus pasiones y sus sentimientos hasta el punto de que han de encontrarse dos rivales que se aborrecen a muerte y no han de demostrarlo: se besan, charlan y rien ambas del modo más natural, sin afectación que traicione el secreto pensamiento.

Si alguna vez es repudiada por su esposo, y este lo hace para unirse a otra, aquella perdonará al que la repudió; pero nunca a la que se aprovechó del desprecio.

Por arma habitual de sus venganzas tiene la calumnia. Rara vez, muy rara, llegan a las manos dos enemigas, y cuando esto ocurre es sólo entre mujeres del pueblo; pero es preciso que anden en juego los celos, rivalidades por un amante, etc.

Sanguineas ó linfáticas, diligentes ó perezosas las más se pasan el día ocupadas en sus labores, costura, encajes, en cuya confección son hábilísimas. Pero otras permanecen ociosas; más tanto éstas como aquellas presentan la misma indolencia, la misma incuria, la misma facultad de poder estarse en una posición durante horas enteras, teniendo junto a sí una muchachita esclava de unos diez años, aún más inmovil que ella, la cual a su vez suele tener otra esclava a su disposición, una mujer muy vieja a la que la joven transmite negligentemente las órdenes de su ama. La vieja puede también tener una esclava que le pertenece, y entonces esta última es la encargada de cumplir las órdenes del ama.

A la mujer hova no la encanta un vestido nuevo más que el día en que lo estrenara. Parece que hacen alarde de tratar como ropa vieja los hermosos *lambas* de seda recién estrenados, y en lo que se envuelven con arte exquisito. Este alarde es una muestra de elegancia en las mujeres ricas.

Aunque no más religiosa que el hombre la mujer hova es más supersticiosa que él. Tiene un miedo horrible a los redivivos, y por esto sin duda no le agrada dormir sola y acepta compañía.

Es muy sensible a la música, y no deja de tener cierto gusto y arte para cantar.

Cantan en coros en la catedral de Tananariva durante los domingos, y sus cánticos están impregnados de esa melancolía que distingue a los de Bretaña.

Pasan las hovas por ser las primeras valedoras del mundo, y lo demuestran no hace mucho en el palacio dos ó tres tardes por semana, bailando a los sones de un piano mecánico. Allí hacían proezas coreográficas.

Las hovas no miran con malos ojos la unión casi ilegítima del colono francés con la mujer indígena; ven en esto la confraternidad del *vazaha* con la malgacha; la posibilidad de llegar a que sean un día iguales colonizadores y colonizados.

DICEN DE MADRID

«El paso dado por la comisión de los socialistas es un éxito para el partido socialista, y la contestación del señor Sagasta es un éxito para la política de prudencia que debe imperar en estos momentos. Porque si la respuesta del presidente hubiese sido ápera, ó se hubiese apartado del espíritu general que en esta materia reina, los socialistas habrían tomado la iniciativa para una gran reunión pública en aquellas dos docenas de socialistas que en 1893 se congregaban en las Escuelas Pías de San Antón para debatir sobre la propiedad y el lujo, sino miles de almas, sacadas de sus hogares á este efecto, unas por la pasión política, otras por la pasión paternal, herida ahora ante las guerras por las diferencias de posición y estado.»

Habría dado principio un movimiento de opinión que concertará muchas voluntades hoy distanciadas y llevará a la agita-

REFORMA TRASCENDENTAL

EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO.
Leamos en *El Imparcial*:
«Hace mucho tiempo—según informes

Géneros Nacionales y Extranjeros. DIONISIO GARCÍA PELAYO

9, LARGA, 9

Esta casa ha recibido grandes novedades en toda clase de ejidos para la temporada de invierno. Altas novedades en telas de fantasía para trajes de señoras.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS DE ORTIZ Y CHAMORRO. CONSISTORIO 14, FRENTE AL AYUNTAMIENTO GRAN REBAJA DE PRECIOS

En este conocido establecimiento se han recibido grandes surtidos de artículos para la temporada de Invierno. Altas novedades para trajes de señoras; confecciones en capas y pelerinas de plumas.

SE DISPONE DE SASTRE QUE CONFECCIONA TRAJES A MEDIDA

Anuncios de interés.

D. Francisco Velez y Carbonell, Pediatra de la Real Casa de los Serenísimos Sres. Infantes Duques de Montpensier, establecido en Cádiz, calle de Santa Lucía, número 5.

Las señoras que en días anteriores visitasen la Fonda de Jerez y hayan visto el elegante surtido que traía D. María Guerrero...

PERDIDA.—La de una perra canela oscura, con una mancha blanca en el pecho, orejas y rabo cortos...

En la tienda de «Las Palomas», plaza Plateros, se expende vino Valdepeñas al precio de 6'50 pesetas, arroba.

Don Bernabé Carballo, se ofrece para la enseñanza a domicilio del dibujo en general, y de pintura de paisaje, flores, frutas y adornos...

El sábado próximo pasado se inauguraron los Grandes Biltares del Comercio, establecidos en la calle Antigua de Dios número 3.

Se arrienda un magnífico principal, compuesto de 13 habitaciones, en la plaza San Sebastián, números 8 y 9.

M. ALAMAN.—Especialista en enfermedades de la mujer y de los niños.

ALMONEDA.—Solo por breves días se vende una de algunos muebles, cuadros y otros objetos.

En la calle Arcos número 56 se vende de pago superior de trigo a 2 reales 50 céntimos la arroba.

Se alquila cuadra, cochera y habitaciones, en la calle San Juan de Dios, número 2 (accesoria).

Se arrienda el principal derecho Blanca número 19, y una botega Martín Fernández número 19.

Se arrienda una accesoria en la calle Brocacheros, número 19.—En la calle de las Naranjas, número 22, dar razón.

Se vende y se arrienda en 75 pesetas mensuales, una casa con cuadra y cochera, en la plaza del Mercado, número 2.

«COS DEL CLAUSTRO», por el Sr. P. Gonzalo, del Sagrado Corazón de Jesús. Se vende al precio de 3 pesetas en la Librería, calle Larga, 33.

VISTA PANORÁMICA DE JEREZ

Precio: QUINCE pesetas en papel y VEINTE pegada en lienzo con bastidor. RETRATOS EN SELLOS.—UNA peseta seis y UNA CINCUENTA, la docena. FOTOGRAFÍA DE MIGUEL RUBIALES, ALGARVE 10.

PERDIDA.—Habiéndose extraviado la libreta de esta Caja de Ahorros, número 7.093, se ruega a la persona que la hubiese encontrado...

Sandaraque, sindeticón, tinta china líquida para dibujo, tinta china para marcar ropa, goma cerámica para pegar objetos...

Matadero de Jerez de la Frontera Reses degolladas en el día 18

Table with 4 columns: Reses, Peso, Precios, and additional weight/price details.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—La Merced. MANANA.—En dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Crispin, m. ob. de Ecija...

BEATORIO DEL STMO. SACRAMENTO. Hoy es el último día de la Novena de Animas a las seis y media de la noche.

DEVOTA NOVENA y mes consagrado a rogar a Dios Nuestro Señor por las almas de todos los fieles difuntos, que dió principio en la misma el día 3 de Noviembre...

EXCMO. Sr. Arzobispo de Sevilla, nuestro dignísimo Prelado, se ha dignado conceder 30 días de indulgencia...

IGLESIA DE SAN TELMO. Hoy Viernes 19 del corriente, continuará en esta iglesia la Novena de Animas después del toque de oraciones...

IGLESIA PARROQUIAL DE SAN DIONISIO. Hoy 19 a las seis y media de la tarde continuará en esta Parrquia la solemnísima Novena...

IGLESIA DE SAN JUAN DE LETRAN. La solemnísima Novena que la Venerable y Hermanidad de Nuestro Padre Jesús Nazareno...

PARROQUIA DE SAN MATEO. Continúan los ejercicios del mes de Animas a las ocho y media con misa rezada, Santo Rosario y lectura correspondiente al día.

EXCMO. Ayuntamiento de esta Muy Noble y Muy Leal ciudad de Jerez de la Frontera...

IGLESIA DE LA MERCED. El Excmo. Ayuntamiento de esta Muy Noble y Muy Leal ciudad de Jerez de la Frontera...

Los Estados Unidos no han dado aún contestación a todas las observaciones de España sobre la salida de las expediciones filibusteras. TempORALES en Málaga. El daño que ha producido los temporales en la vega de Málaga se calculan en seis millones de pesetas.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA Elisa López Cepero y Pérez, que falleció el 20 de Noviembre de 1895. (E. P. D.)

El Excmo. y Reverendísimo señor Arzobispo de Sevilla, se ha dignado conceder ochenta días de indulgencias, y carenta el Excmo. e Ilustrísimo Sr. Obispo de Cádiz...

Madrid 18, 2 madrugada. Una dama digna. Una señora norteamericana cuyo marido de la misma nacionalidad ha desempeñado un cargo oficial importante en España...

Madrid 18, 2 madrugada. Una dama digna. Una señora norteamericana cuyo marido de la misma nacionalidad ha desempeñado un cargo oficial importante en España...

Madrid 18, 2 madrugada. Una dama digna. Una señora norteamericana cuyo marido de la misma nacionalidad ha desempeñado un cargo oficial importante en España...

Madrid 18, 5 tarde. Que sea cierto. Se asegura en círculos importantes que Aguinaldo se ha presentado a las autoridades de Manila.

Madrid 18, 6'15 tarde. Noticias agradables. Un despacho oficial de Manila dice que una comisión de rebeldes se ha presentado a Primo de Rivera manifestando propósitos de readirse.

Madrid 18, 3 madrugada. Nuestros amigos los yankees. Telegrafían de Washington que los funcionarios del Ministerio de Marina dicen que cuando se activen las hostilidades de Cuba, se organizarán más expediciones filibusteras que antes.

Madrid 18, 3 madrugada. Nuestros amigos los yankees. Telegrafían de Washington que los funcionarios del Ministerio de Marina dicen que cuando se activen las hostilidades de Cuba, se organizarán más expediciones filibusteras que antes.

Madrid 18, 8 noche. Llegó Weyler. Se ha confirmado oficialmente que Weyler llegó a la Coruña. En el muelle había un extraordinario gentío. Ignorase todavía si desembarcará la expedición.

Madrid 18, 9 noche. Más de Weyler. Weyler no ha desembarcado. Le han visitado diferentes comisiones. Mañana temprano zarpará el buque con duciéndole directamente a Barcelona.

Madrid 18, 9'20 noche. De Cuba. Dicen de la Habana que Canalejas conferenció con Blanco y Pando. Este ha llamado a los coroneles de voluntarios para pedirles su concurso para la defensa de los poblados.

Madrid 18, 11'10 noche. Dicen de Washington que Woodford ha telegrafiado comunicando que los prisioneros del Competitor han sido indultados por la Reina y puestos a disposición de Lee, habiendo salido en dirección a Nueva York.

Madrid 19, 12'15 madrugada. Con el objeto de discutirlos, antes que los publique la Gaceta, Moret llevará al primer Consejo que se celebre, los decretos referentes a la autonomía.

Madrid 19, 12'20 madrugada. El general Gamarrá conferenció a bordo del Monserrat con el general Weyler. A las dos de la tarde desembarcaron los enfermos. Weyler no irá a Santander.

Madrid 19, 12'40 noche. Dicen de Santander que los socialistas y los Weyleristas han publicado manifiestos. Los socialistas se han reunido para acordar una contra manifestación.

Madrid 19, 1'50 madrugada. En un artículo que publica El Times, se juzga la cuestión de Cuba, con un criterio sumamente optimista motivado por la concesión de la autonomía.

Entre Cádiz y el Puerto de Santa Mafía. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. VIERNES 19.

Madrid 18, 5 tarde. Noticias agradables. Un despacho oficial de Manila dice que una comisión de rebeldes se ha presentado a Primo de Rivera manifestando propósitos de readirse.

Madrid 18, 3 madrugada. Nuestros amigos los yankees. Telegrafían de Washington que los funcionarios del Ministerio de Marina dicen que cuando se activen las hostilidades de Cuba, se organizarán más expediciones filibusteras que antes.

Madrid 18, 3 madrugada. Nuestros amigos los yankees. Telegrafían de Washington que los funcionarios del Ministerio de Marina dicen que cuando se activen las hostilidades de Cuba, se organizarán más expediciones filibusteras que antes.

Madrid 18, 8 noche. Llegó Weyler. Se ha confirmado oficialmente que Weyler llegó a la Coruña. En el muelle había un extraordinario gentío. Ignorase todavía si desembarcará la expedición.

Madrid 18, 9 noche. Más de Weyler. Weyler no ha desembarcado. Le han visitado diferentes comisiones. Mañana temprano zarpará el buque con duciéndole directamente a Barcelona.

Madrid 18, 9'20 noche. De Cuba. Dicen de la Habana que Canalejas conferenció con Blanco y Pando. Este ha llamado a los coroneles de voluntarios para pedirles su concurso para la defensa de los poblados.

Madrid 18, 11'10 noche. Dicen de Washington que Woodford ha telegrafiado comunicando que los prisioneros del Competitor han sido indultados por la Reina y puestos a disposición de Lee, habiendo salido en dirección a Nueva York.

Madrid 19, 12'15 madrugada. Con el objeto de discutirlos, antes que los publique la Gaceta, Moret llevará al primer Consejo que se celebre, los decretos referentes a la autonomía.

Madrid 19, 12'20 madrugada. El general Gamarrá conferenció a bordo del Monserrat con el general Weyler. A las dos de la tarde desembarcaron los enfermos. Weyler no irá a Santander.

Madrid 19, 12'40 noche. Dicen de Santander que los socialistas y los Weyleristas han publicado manifiestos. Los socialistas se han reunido para acordar una contra manifestación.

Madrid 19, 1'50 madrugada. En un artículo que publica El Times, se juzga la cuestión de Cuba, con un criterio sumamente optimista motivado por la concesión de la autonomía.

Entre Cádiz y el Puerto de Santa Mafía. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. VIERNES 19.

Madrid 18, 5 tarde. Noticias agradables. Un despacho oficial de Manila dice que una comisión de rebeldes se ha presentado a Primo de Rivera manifestando propósitos de readirse.

Madrid 18, 3 madrugada. Nuestros amigos los yankees. Telegrafían de Washington que los funcionarios del Ministerio de Marina dicen que cuando se activen las hostilidades de Cuba, se organizarán más expediciones filibusteras que antes.

Madrid 18, 3 madrugada. Nuestros amigos los yankees. Telegrafían de Washington que los funcionarios del Ministerio de Marina dicen que cuando se activen las hostilidades de Cuba, se organizarán más expediciones filibusteras que antes.

Una excelente cocina económica se vende en precio muy arreglado.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Exposición especial del completo surtido de Invierno, 1897-98.

Altas novedades en telas fantasía para trajes de señoras. Confecciones en todos modelos que indica la gran moda, chaquetas, visitas, capas, blusas, choluette, trajes bordados estilo Rochman, pieles en piezas y confeccionadas, pasamanerías para aplicaciones y boas plumas.

Tapicerías, cortinajes de felpa, alfombras, hules para suelo y mesas, tejidos especiales para trajes de caballeros.

En tout-cas, paraguas, sombrillas y artículos japoneses.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japones para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos. Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1'50, 2, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPAS, NÚM. 2.

NODRIZA.—María Rosado Pérez, de 20 años de edad, primeriza, serrana, solicita casa para criar, b en sea en Jerez, San Fernando ó Cadiz. —Vive: calle Evora, núm. 3.

Se arrienda la casa, calle Encarnación, núm. 3.—En la Carpintería Alta, núm. 4, darán razón.

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT** DE PARÍS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

FALTA DE FUERZAS
ANEMIA CLORÓTICA DEBILIDAD CONSUMICIÓN
EL HIERRO BRAVAIS
representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no siliga el estómago, no ennegrece los dientes. Tómese varias veces en cada comida. Llévese la Verdad. Farmacia Par Mayor: 40 y 42, r. St-Lazare, París.

Las verdaderas aguas minerales de **VICHY** del Estado francés son las manantiales **VICHY-HOPITAL** (estómago), **VICHY-GRANDE-GRILLE** (bichloro), **VICHY-CELESTINS** (vias urinarias).
Vendense en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales. Para evitar toda clase de abusos y substituciones los consumidores deben siempre pedir y exigir el nombre del manantial.

Agencia de Negocios de José L. Ballester y González—Sanjuán de Barrameda.
OFICINAS: Madre de Dios, núm. 3.
Representaciones del país y extranjeras (Pedir informes á la Agencia de toda clase de asuntos).
NODRIZA. Josefa Gervilla García, primeriza, serrana, de 18 años, solicita casa para criar.—Vive: calle Ramos, núm. 3.
Imp. de EL GUADALETE,

TARJETAS DE VISITA
desde 1'50 peseta el ciento.
Se hacen en la imprenta de este periódico.

ENERGICO RECONSTITUYENTE VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT
La Peptona es, á causa de su pureza, la única empleada en el Instituto Pasteur.
Este Vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne; nutrense con él los anémicos, convalecientes, tísicos, enfermos privados de apetito, asqueados de los alimentos ó incapaces de soportarlos, y los extenuados por el trabajo, el cansancio ó las vigias.
En PARÍS, 8, rue Vivienne, y EN TODAS LAS FARMACIAS

Para conservar la salud y curar las enfermedades **AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA** Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfatadas
Base purgante, NaO, SO 10² HO.—gr. 227.
Depurativa NaS gr. 00,499.
ÚNICAS DE SU ESPECIE. INTERESA A TODOS SABER:
1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.
2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.
3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, extrudaciones de terrenos salitrosos.
4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.
El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.
Purgantes, Depurativas, Anticólicas, Antitéricas, Antiescrofulosas.
Depósito general por mayor, R. Chavarrt, Alcaha, 7, 8. Madrid

ASMA - OPRESIÓN
Los Cigarrillos Indios de Grimaud y C^{ia} son el remedio más eficaz que se conoce contra el **Asma, la Opresión, el Insomnio, el Catarro,** y para facilitar la **Expectoración.**
En PARÍS, 8, rue Vivienne y EN TODAS LAS FARMACIAS

MÉTODO DE MODA
RÁPIDO, ECONÓMICO Y PERFECTO PARA LAVAR LA ROPA
CON LA **LEJÍA WILLIAN KIRSCH**
Siendo ya muchas las firmas que usan este nuevo procedimiento para el lavado y desinfección de sus ropas, se hace fácil atestiguar que no hay producto alguno similar que pueda competir con esta lejía, que á más de evitar las molestias y peligros de la colada ordinaria, produce limpieza sin igual y evita con su uso toda clase de enfermedades infecciosas.
Modo de usarla en la ropa blanca de algodón y de hilo.
Dadas sus aguas y enjabonada cual si hubiera de encañarse, se prepara un baño, en cualquier recipiente, empleando una botella corriente de lejía por cada seis cubos de agua y pieza por pieza se van colocando en el mismo, procurando no apretarlas y que el agua se cubra por completo, y transcurridas cinco horas ó toda la noche si se quiere, se sacan y se enjagan en la mayor cantidad de agua clara. Se previene que si la ropa por su poco uso, estuviere relativamente limpia por irán empesarse con éxito siete cubos de agua en vez de seis, debiendo por el contrario reducirse á cinco cubos si se trata de ropa emperochada ó con manchas antiguas de vino, grasa ó fruta, en la seguridad de que desaparecerán éstas por completo.
Para la ropa de lana, franela ó seda.
En la misma lejía ya servida y previo mojar las prendas en agua clara se colocan también pieza por pieza y una vez reposadas en el baño un par de horas no más se sacan y enjuagan con agua limpia.
Otros usos.
También se utiliza esta lejía con asombroso éxito para el fregado de su los, loza, cristal y maderas blancas, empleando una copa de las de vino por cada cubo de agua para los primeros y la mitad para los demás usos.
Precio 40 céntimos la botella en la Droguería y Farmacia del Arenal, Botica plaza de San Juan y en el domicilio del representante, Honda 13.

No más Canas
AGUA SALLÉS
Esta Agua sin rival progresiva ó instantánea, devuelve á los Cabellos blancos y á la Barba su **COLOR PRIMITIVO: Rubio, Castaño, Moreno ó Negro.**
Bastan una ó dos aplicaciones sin lavado ni preparación.
PRODUCTO INOFENSIVO RESULTADO GARANTIZADO
SALLÉS, Fils, 73, Rue Turbigo, PARIS.
VÉNDESE EN TODAS LAS PERFUMERÍAS Y PELUQUERÍAS

PILDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA
A BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PÉPSICO (50 años de éxito).
Recomendadas por eminencias médicas españolas y americanas para curar la **clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago,** y en general todas las enfermedades que dependen de la pobreza de la sangre. (Su uso produce maravillosos resultados en la cura de las dolencias crónicas del estómago, y da fuerza y vigor á los añosos, convalescentes y personas débiles y decrepitas).
De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benítez y Rodríguez, y en todas las buenas farmacias de España y América

ESTUDIO Y TALLER
CASA DIEZMO
FRANCISCO ALIAÑO
PINTOR ESCENÓGRAFO.
RESTAURACIONES DE CUADROS Y OBJETOS DE ARTE
TODA CLASE DE TRABAJOS DE PINTURAS EN HABITACIONES, Y ESTABLECIMIENTO DE LUJO Y ECONÓMICOS
IMITACIONES Á MÁRMOL, MADERAS, ESTUCCO Y METALES.

CHOCOLATES Y CAFÉS
DE LA **COMPAÑÍA COLONIAL**
TAPIOCA, TÉS.
37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
DEPÓSITO GENERAL
CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID

Pedir en todas las farmacias **BICARBONATO de SODA QUÍMICAMENTE PURO**
DEL FARMACÉUTICO TORRES MUÑOZ.—CALLE DE SAN MARCOS, 11, MADRID.
Cura el dolor de estómago y mal digestivo; es el mejor polvo dentífico y el más económico. Este producto es **SOLUBLE** y no hace cáñ, y aunque se aumente la dosis no perjudica.
EXIJIR LA FIRMA DE TORRES MUÑOZ EN EL CIEBRE DE LA CAJA.
CAJAS METÁLICAS 0'50, UNA Y 5 PTAS.